GRILLE CORRECTION BAC 2015/Mexicans not discouraged from crossing the border
Mots à donner : Timothy Hamill
	Niveau
CECRL
	
	Votre barème
LV1   LV2

	Hors cadre
	
Le candidat n’a pas compris le document, il n’est pas parvenu à identifier le sujet / thème du document.

	
	

	Éléments relevant du niveau
A1
	Repérage des idées les plus simples : il s’agit d’un reportage sur les immigrants mexicains.
	
	

	Éléments relevant du niveau 
A2
	
Repérage des locuteurs : un journaliste homme + interview de deux personnes : un policier américain/un agent Timothy Hamill (non exigé) et un immigrant mexicain à San Diego. C’est un extrait de reportage / des informations.
Repérage du thème : les immigrants mexicains illégaux et la sécurité de la frontière américaine.
Repérage de l’aire géographique et temporelle : A San Diego, USA, à la frontière avec les US/ récent.
Repérage d’éléments isolés / de compréhension partielle : 
–quelqu’un qui travaille à la frontière/ un policier / un patrouilleur explique son quotidien.
– il travaille à San Diego.
– il explique en quoi consiste sa mission exigeante : arrêter les immigrés clandestins qui veulent franchir la frontière illégalement.

– Mots isolés : 
– Mexique à gauche/ Etats Unis à droite.
–niveau de sécurité à la frontière américaine.
-immigrants /travail/agents tués.
-Américains / Latinos.

	
	

	Éléments relevant du niveau 
B1
	
Repérage plus précis du thème : la sécurité à la frontière américaine a été renforcée grâce aux nouvelles technologies et à l’augmentation du personnel depuis une dizaine d’années.
Repérage des idées principales :
- Thimothy Hamill fait partie des 2600 policiers qui protègent la frontière.
-le niveau de sécurité n’a jamais été aussi élevé.
      – la frontière de San Diego est la plus difficile à traverser pour les immigrés.
      -c’est aussi la plus dangereuse pour les policiers/ policiers tués. (l’un ou l’autre)
      -les entrées illégales ont diminué ces dernières années.
      -11 millions d’immigrés clandestins vivent sur le sol américain.
      -les immigrants mexicains sont présents au centre de San Diego et cherchent du            travail.
     -pour les immigrants : (deux éléments) sécurité à la frontière n’est pas efficace / les Américains ont besoin des Latinos/ il y aura toujours moyen de traverser la frontière.
   

	  
	

	Éléments relevant du niveau 
B2
	
Repérage des points de détails / des éléments de compréhension plus fine :
– depuis une dizaine d’années, revalorisation des moyens technologiques et humains pour protéger la frontière américaine avec, par exemple, une clôture qui s’étend jusqu’à l’océan.
-des porteurs d’armes, des cartels de drogues essaient de faire passer leurs biens.
-les patrouilles américaines sont bien occupées.
-le policier déplore que des agents soient agressés, voire tués, malgré ces renforcements.
-c’est une mission qui, pour les gardes frontières, comporte de nombreux défis.
     -la moitié de ces 11 million d’immigrés clandestins sont mexicains.
-raisons pour lesquelles les entrées illégales ont diminuées : (un des deux éléments) économie américaine plus faible / immigrés moins attirés par les US.
Repérage de l’implicite / du point du vue :
Deux points de vue différents : 
-satisfaction du policier quant au niveau de sécurité actuel.
-au contraire, l’immigré interviewé pense que quoi que les autorités fassent, il y aura toujours moyens de traverser la frontière illégalement. Ne semble pas inquiet par les renforcements des contrôles à la frontière.
	
	







